

# 最具影响力的行业盛典

## —— 2011 上海铜铝峰会

时间:5月19~20日 地点:东锦江大酒店 主办方:上海有色金属行业协会、上海有色网

### 议题概览

#### 第一天 5月19日

- 2011年中国宏观经济走势预测
- 有色金属“十二五”规划及相关解读
- 中国矿产资源发展现状
- 王牌对王牌——七大投行金属价格走势预测

- 国家发改委投资研究所  
中国有色金属工业协会 副会长兼秘书长 贾明星  
中国矿业联合会 常务副会长 曾绍金  
巴克莱银行、摩根斯坦利、摩根、高盛、德意志银行、麦格理银行、中金



#### 第二天 5月20日

- ◆ 未来铜产业所面对的风险与挑战
- ◆ 中国铜市场热点简析与铜价预测
- ◆ 铜精矿 TC/RC 走势对冶炼企业的影响
- ◆ 中国铜冶炼设备的升级步伐
- ◆ 当前中国铜加工行业所面临的困境与出路
- ◆ “十二五”期间电力投资发展方向
- ◆ 刺激政策退出后家电行业是否能够维持强劲增长
- ◆ 废铜增值税政策结束退税后对行业的影响
- ◆ 铜市场展望以及市场风险分析

- ◆ 中国铝行业回顾及未来趋势展望
- ◆ 中国企业在海外铝土矿资源开发运营的展望
- ◆ 电解铝行业西部发展之路
- ◆ 氧化铝长单“现货指数化”对氧化铝行业发展的影响
- ◆ 中国交通运输行业发展展望
- ◆ 中国房地产市场发展展望
- ◆ 坚强智能电网对输电线路的需求和市场应用
- ◆ 粉煤灰提取氧化铝铝技术探讨
- ◆ 中国辅料市场概述

### 报名参会方式

联系人:殷杰 会务热线:021-61831988-6038 传真:021-52826012 邮件:yinjie@smm.cn

### 我国稀土异戊橡胶首次用于载重子午轮胎

由中科院长春应用化学研究所和中国石油吉林石化分公司研究院共同承担的国家科技支撑计划项目“异戊橡胶生产技术开发”日前取得重要进展,稀土异戊橡胶中试产品成功应用于全钢载重子午轮胎,可40%替代天然橡胶,经中国橡胶工业协会材料检测研究中心检测评价,轮胎的成型、加工和使用性能基本不受影响。

异戊橡胶又称“合成天然橡胶”,因其结构最接近天然橡胶,成为天然橡胶的最佳替代品,可广泛应用于轮胎、胶管、胶管等橡胶应用制品,是合成橡胶七大基本胶种中我国唯一未能工业化生产的胶种。尽快实现异戊橡胶的规模产业化,不仅可以解决我国天然橡胶资源不足的问题,而且可以带动碳五馏分的综合利用。

(来源:科技日报)

### 智利推出铜纤维袜子

智利国家铜业公司今天向市场推出可以避免脚部疾病的铜纤维袜子。去年智利北部铜矿事故中被困地下近百日后获救的33名矿工当时穿的正是这种袜子。

国家铜业公司发表公告称,多所大学研究显示,纱线中加入的铜离子可以产生一个天然保护区,消除99%的细菌和真菌,从而避免脚臭和皮肤感染。

作为全球最大的铜生产企业,智利国家铜业公司全力支持铜纤维生产,认为该产品符合它们开发铜的新用途的战略,预计新的铜产品开发将使全球每年的铜需求再创新高。

### 4月1日起调整 稀土原矿资源税税额标准

来自国家税务总局网站的消息显示,财政部、国家税务总局日前已下发通知,决定自4月1日起,统一调整稀土原矿资源税税额标准。调整后的税额标准为:轻稀土,包括氟碳铈矿、独居石矿,60元/吨;中重稀土,包括磷钇矿、离子型稀土矿,30元/吨。

实际上,从去年以来,国内上调稀土资源税传闻一直不断。财政部于去年12月14日宣布,自2011年1月1日起,提高个别稀土产品出口关税。个别稀土产品指镨、铈等中重稀土元素,这些元素只有中国南方地区有,而且开采环境成本特别高。

稀土是宝贵资源,要在保护资源、保护环境的基础上,推进集约开发、高效利用、循环发展,加快稀土关键应用技术研究和产业化。

锡:3月23日-3月29日,伦锡电子盘价格波动在30050-31975美元/吨,上海现货价格在197000-203000元/吨波动。上周外盘基本飘红,特别是上周四受到伦锡推动,伦锡得到大幅拉升,为市场注入了一针强心剂,贸易商看好后市信心倍增。本周因伦锡拖累,伦锡有所回调。市场流通货源处于低位,贸易商报价依旧坚挺,现货价格平稳上涨后基本回稳。目前由于下游仍然保有一定库存量,对于高位接盘兴致有限,总体成交仍维持平淡。

镍:3月23日-3月29日,伦镍电子盘价格波动在26050-27355美元/吨,上海现货价格在193600-200200元/吨波动。外盘仍处于震荡盘整状态,上周四金山川公司上调出厂价3000元至200000元/吨,令镍价重回20万关口。本周受到外盘收跌影响,周二金山川电解镍下调出厂价5000元/吨,至195000元/吨,现货价格急转直下,致使市场消费受到严重波及。贸易商因近期宏观利空消息居多,囤货意愿较低,但市场观望情绪加重致使多数下游企业离场观望,出货不畅。市场交投总体较为平淡。

锌:3月23日-3月29日,在欧美股市走高、国内期铅上市提振下,上周伦锌一度强力拉升,但随后受制于疲软的经济数据及美元指数走高影响,伦锌电子盘在上周四触及2446.5美元/吨高位后回落。沪锌跟随伦锌窄幅震荡。现货市场方面,上海现货锌价在17700-18200元/吨区间内波动。期锌反弹回升一度带动市场人气,商家心态好转,贸易商交投活跃,成交好转。但随着期锌回落,上游冶炼厂惜售情绪上升,现货流通货源减少,而下游唯恐仍有回调空间,接货

时也显谨慎,按需少量采购,贸易商出货积极性也有所下降,成交转淡。

铜:3月23日-3月29日,伦铜电子盘价格波动在30050-31975美元/吨,上海现货价格在197000-203000元/吨波动。上周外盘基本飘红,特别是上周四受到伦锡推动,伦锡得到大幅拉升,为市场注入了一针强心剂,贸易商看好后市信心倍增。本周因伦锡拖累,伦锡有所回调。市场流通货源处于低位,贸易商报价依旧坚挺,现货价格平稳上涨后基本回稳。目前由于下游仍然保有一定库存量,对于高位接盘兴致有限,总体成交仍维持平淡。

铝:3月23日-3月29日,伦铝电子盘价格波动在2588-2652美元/吨,上海现货价格在16510-16650元/吨波动。上周伦铝呈现上涨格局,国内现货价格也得到提升。随着价格的走高

## 上海杉铭铝业有限公司

【会员单位介绍】

上海杉铭铝业有限公司系专业铝合金制品生产企业,公司专业生产和加工各种铝合金型材,家居用铝合金产品,铝合金画框和铝合金办公家具,高速铁路车厢和冷柜用铝合金配件,公司拥有各类铝合金机加工专用设备40台套,公司技术力量雄厚,设备加工能力强,可为家具行业、电子工业、冷柜行业、地铁行业、户外广告等行业提供配套的铝合金制品。公司大部份产品出口日本、美国和欧洲。

地址:上海市嘉定区博园路601弄9号

邮编:201812

网址:www.shanming.com.cn

负责人:贺建明(总经理)

电话:021-66121631

邮箱:hjianm5133@hotmail.com

(上接第1版)市场一度曾担心过高的门槛可能会降低流动性,减少铝期货交易的活跃度。而铝期货上市首日的表现,打消了部分人的担忧。有投资者认为,25吨一手比较适度,既可以控制过度的投机,又有一个适当的流动性。

### 以市场化手段促产业升级

“铝期货的一大创新就是对于注册交割的企业提出了和以前不同的要求,必须是行业先进水平,技术达到先进,产能、能耗、污染物排放等各项指标都要达到国家标准,才能注册成为交易所品牌。这将促进铝产业升级和技术进步。”中国有色金属工业协会副会长尚福山在接受采访时表示。

康义指出,铝期货上市以后,将有助于通过市场化的手段,推动国家铝产业政策的贯彻落实,加快淘汰落后产能,促进技术进步,优化产业结构,实现产业全面升级,进一步提升中国对全球金属有色市场的影响力,他表示,将推动全行业内的广大企业积极参与铝期货的套期保值交易。(史爱萍)

上周,日本震后重建将提升基本金属需求的预期提振基本金属走势,美元走软亦为市场提供支撑,基本金属连续反弹,但随后公布的疲弱的美国经济数据盖过日本重建提振金属需求的正面人气,此外,葡萄牙的信贷评下调,欧洲主权债务危机及中东局势再度引起市场担忧,打压金属市场人气,基本金属上行受挫,回吐涨幅。3月23日-3月29日,LME基本金属整体呈先扬后抑走势。

铜:3月23日-3月29日,伦铜电子盘冲高回落。上周因利比亚局势和日本核危机恐慌暂时平息,伦铜底部受到有效支撑,上方几度冲至9750美元/吨以上,后维持高位盘整震荡。本周美国公布了经济数据,消费者信心指数降至低谷,同时美元受到提振令伦铜承压。沪铜主力合约近日跟随伦铜震荡下行。现货市场方面,上海现货铜价在70750-72380元/吨区间内浮动。上周铜价主要集中在高位盘整区域,令下游仅按需进货,消费情况并未有明显好转,本周因价格下调,下游询价增多,市场交投稍显积极,但部分持货商低位惜售情绪显现,整体成交情况一般。

铝:3月23日-3月29日,伦铝电子盘价格波动在2588-2652美元/吨,上海现货价格在16510-16650元/吨波动。上周伦铝呈现上涨格局,国内现货价格也得到提升。随着价格的走高

下游成交出现萎缩现象,且成交重心位于低位。本周外盘出现下跌,价格随之回调。低价对成交起到明显带动作用,下游逢低入场采购,市场人气活跃,但仍有部分贸易商看涨后市,出货意愿低,市场整体交投转好。

镍:3月23日-3月29日,伦镍电子盘冲高回落,24日伦镍触及2747美元/吨近期新高后震荡下行。国内期镍24日上市,首日开门红,但随后震荡走低,上海现货价格跟随小幅下调,在17500-18000元/吨波动。期镍上市,持货商获利了结,出货意愿增强,但下游企业对高价认可度低,观望情绪浓,交投谨慎,仅按需采购,市场整体交投较为清淡。

锡:3月23日-3月29日,在欧美股市走高、国内期铅上市提振下,上周伦锡一度强力拉升,但随后受制于疲软的经济数据及美元指数走高影响,伦锡电子盘在上周四触及2446.5美元/吨高位后回落。沪锡跟随伦锡窄幅震荡。现货市场方面,上海现货锡价在17700-18200元/吨区间内波动。期锡反弹回升一度带动市场人气,商家心态好转,贸易商交投活跃,成交好转。但随着期锡回落,上游冶炼厂惜售情绪上升,现货流通货源减少,而下游唯恐仍有回调空间,接货

## SNTA 金属周评(3.23-3.29)

下游成交出现萎缩现象,且成交重心位于低位。本周外盘出现下跌,价格随之回调。低价对成交起到明显带动作用,下游逢低入场采购,市场人气活跃,但仍有部分贸易商看涨后市,出货意愿低,市场整体交投转好。

铜:3月23日-3月29日,伦铜电子盘冲高回落,24日伦镍触及2747美元/吨近期新高后震荡下行。国内期铜24日上市,首日开门红,但随后震荡走低,上海现货价格跟随小幅下调,在17500-18000元/吨波动。期铜上市,持货商获利了结,出货意愿增强,但下游企业对高价认可度低,观望情绪浓,交投谨慎,仅按需采购,市场整体交投较为清淡。

镍:3月23日-3月29日,伦镍电子盘价格波动在26050-27355美元/吨,上海现货价格在193600-200200元/吨波动。外盘仍处于震荡盘整状态,上周四金山川公司上调出厂价3000元至200000元/吨,令镍价重回20万关口。本周受到外盘收跌影响,周二金山川电解镍下调出厂价5000元/吨,至195000元/吨,现货价格急转直下,致使市场消费受到严重波及。贸易商因近期宏观利空消息居多,囤货意愿较低,但市场观望情绪加重致使多数下游企业离场观望,出货不畅。市场交投总体较为平淡。

铝:3月23日-3月29日,伦铝电子盘价格波动在2588-2652美元/吨,上海现货价格在16510-16650元/吨波动。上周伦铝呈现上涨格局,国内现货价格也得到提升。随着价格的走高

下游成交出现萎缩现象,且成交重心位于低位。本周外盘出现下跌,价格随之回调。低价对成交起到明显带动作用,下游逢低入场采购,市场人气活跃,但仍有部分贸易商看涨后市,出货意愿低,市场整体交投转好。

镍:3月23日-3月29日,在欧美股市走高、国内期铅上市提振下,上周伦锡一度强力拉升,但随后受制于疲软的经济数据及美元指数走高影响,伦锡电子盘在上周四触及2446.5美元/吨高位后回落。沪锡跟随伦锡窄幅震荡。现货市场方面,上海现货锡价在17700-18200元/吨区间内波动。期锡反弹回升一度带动市场人气,商家心态好转,贸易商交投活跃,成交好转。但随着期锡回落,上游冶炼厂惜售情绪上升,现货流通货源减少,而下游唯恐仍有回调空间,接货

时也显谨慎,按需少量采购,贸易商出货积极性也有所下降,成交转淡。

### 《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍  
编辑:许寅定、虞敬  
电话:021-56030072  
传真:021-56666085  
地址:上海市花园路84号307室  
邮编:200083  
E-mail:xyw@csnta.org  
E-mail:yymr@csnta.org